

中超·观察

卡纳瓦罗松了口气



塔利斯卡庆祝进球 新华社发

在中国杯遭遇两连败的卡纳瓦罗，回到中超赛场终于一展愁容。昨天，他带领广州恒大在客场以1比0击败大连一方队，迎来联赛三连胜，创造了球队在中超的最佳开局。塔利斯卡打进全场唯一入球。

球员投入程度更高

恒大队昨天的首发阵容变化较大。刘殿座顶替受伤的曾诚，刚从国奥队回来的

中超·焦点

广州恒大昨在客场以1比0击败大连一方

队史最佳开局 塔利斯卡制造

杨立瑜首发出任中锋。韦世豪停赛后，他的位置被于汉超取得。黄博文本赛季也首次在中超首发出场。

上半时大连一方的攻势更多，但恒大力图大门不失。下半时，卡纳瓦罗加强进攻后，恒大较好地掌控了场面。虽然大连一方发起的进攻也一度让恒大疲于招架，但多数时间里，恒大还是在反客为主。塔利斯卡在第79分钟接李学鹏的边路传中，头球攻门，攻入全场唯一的进球。

从去年在这里0比3惨败，到今年1比0艰难获胜，卡纳瓦罗表示，两场比赛最主要的区别是球员在场上作风、注意力以及在比赛中的投入程度不同。“去年那场比赛，个别球员在场上犯了一些无法弥补的错误，导致大败。而今年，我们的球队正在建设中，处于更新换代阶段。可能今年的踢法不如去年有观赏性，但如今我们更像是一个整体，所有人在场上的作风、注意力和投入程度都比去年要强”，卡纳瓦罗说。

进球功臣塔利斯卡赛后表示，“大连一方是一支非常有实力的球队，但是上半场我们踢得比我们更好。下半场我们提高了我们在场上的速度，成功地把比赛赢了下来。”

开赛创零失球纪录

1比0击败大连一方后，卡纳瓦罗率领的恒大已经创造了一个新纪录——球队在中超的最佳开局。开季三连胜，这是连里皮、斯科拉里都没能做到的事。

此外，球队不仅创造了最佳开局，还创造了三场联赛零失球纪录，这同样是前任主教练里皮在恒大执教期间未曾做到的。只是，这些纪录能否在中国杯期间备受质疑的卡纳瓦罗增加印象分？虽然在国家队期间没能赢球，但卡纳瓦罗表示，自己一直比较开心，笑容也一直挂在脸上，“队员们平时训练很投入，付出很多，这些都能够得到回报。作为俱乐部主教练，成绩要求是非常重要的，要带队一直取得胜利。但很重要的一点是，要看平时训练队员是否投入，是否让你安心稳定地投入工作。很高兴，我在恒大看到了这些。”

崔康熙此前作为全北现代的主教练，曾与广州恒大在亚冠赛场多次交手。外界普遍认为，恒大今年的实力下降了。但崔康熙认为，从昨天的比赛来看，恒大球员的个人能力还是很强的，并没有看出有什么退步。

羊城晚报记者 林本剑 (发自大连)

卡塔尔乒乓球公开赛·今晨

林高远苦战进决赛

鏖战七局逆转大黑马法尔克，将与马龙争夺冠军

羊城晚报今晨消息 记者魏超然报道：随着一声怒吼，林高远激动地平躺在地，庆祝来之不易的胜利；球台对面的M·法尔克则将球拍高高抛向天空，发泄着懊恼的情绪。胜负只在毫厘之间，决胜局，林高远一度以10比7领先，但被追至10平；不过，这次他没有重蹈覆辙，相比两年前，他成熟了许多……

两年前的杜塞尔多夫世乒赛，林高远在男单1/8决赛中碰上队友许昕，在决胜局10比5领先的情况下，林高远被许昕打了一个7比0，惨遭逆转。此后的世界杯上，林高远的起伏也少了。但在比赛中他的起伏也少了。去年一年，林高远都在不断尝试克服自己的这个弱点，“心态”成了最常挂在他嘴边的两个字，他在比赛中对对手状态的把控，成了林高远身上撕不去的标签。

去年一年，林高远都在不断尝试克服自己的这个弱点，“心态”成了最常挂在他嘴边的两个字，他在比赛中对对手状态的把控，成了林高远身上撕不去的标签。去年一年，林高远都在不断尝试克服自己的这个弱点，“心态”成了最常挂在他嘴边的两个字，他在比赛中对对手状态的把控，成了林高远身上撕不去的标签。

到了这次卡塔尔公开赛的赛场，林高远心里想必也清楚，这是世乒赛前对自己和对手状态的一次极为重要的检验。抽签结果揭晓后，考验变得更大，林高远位列下半区，进入决赛后，很可能将一路对阵外协会选手，这让林高远肩上的压力陡增。

首轮对阵资格赛突围的克罗地亚“黑马”普卡尔，林高远就打得相当不易。对手在资格赛爆冷淘汰了另一位国乒队员王楚钦，状态非常出色。林高远在开局0比2落后的不利形势下，顽强地将比赛拖入决胜局，并在决胜局中以11比9险胜，这是林高远在本次赛事中第一次经受考验，他顶住了。

次轮击败韩国名将张禹珍和第三轮战胜中国台北小将林昀儒，林高远闯进决赛并不轻松。半决赛，林高远原本预期的对手可能是以4比0淘汰梁靖崑的张本智和，但瑞典“黑马”M·法尔克的惊人发挥（4比3淘汰张本智和），打乱了林高远的“复仇计划”。

M·法尔克用实际行动证明，他能击败张本智和并非偶然，趁林高远立足未稳，一上来就先赢两局。林高远此后找到了和对手相持的办法，以三个11比9连扳三局，在第六局也以9比7领先，眼看胜券在握；但对手放手一搏，连追4分，将比赛拖入决胜局。

考验来临，这次林高远又顶住了。获胜后的大肆庆祝，是对比赛不易的感慨，更是对内心压力的释放。这种激情，在往常林高远取胜时并不常见，也许就是在这种需要顶住的时刻一次又一次地顶住了，他才能收获真正的刻骨铭心的成长。

今晚，林高远将和淘汰了许昕的马龙，争夺男单冠军。另一位广东名将刘诗雯本次比赛发挥也极为出色，不仅搭档许昕夺得了混双冠军，个人也打入女单四强，今天她将向卫冕女单冠军的目标前进。

全国游泳冠军赛

广东名将余贺新夺双冠

羊城晚报讯 记者魏超然报道：2019年全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛昨天展开倒数第二个比赛日的争夺，在男子50米自由泳决赛中，广东名将余贺新以22秒17夺冠，继男子50米蝶泳后再夺一金，加冕“双冠王”。女子800米自由泳决赛中，何峻毅以8分14秒64打破由亚军李冰洁保持的原纪录8分15秒16。

昨日男子50米自由泳的“飞鱼大战”，余贺新和何峻毅的对决是最大看点。就在两天前进行的男子100米自由泳决赛，余贺新在前50米领先的条件下，后被何峻毅反超，后者还创造了宁泽涛之后的中国男子100米自由泳最佳成绩。

不过50米自由泳的较量，余贺新无疑更具优势，0.6秒的出发反应用时是所有参加决赛的选手中最短的。一马当先，余贺新保持住优势，最终以22秒17轻松夺冠，上海队的朱孙笑和广西队的赵先建分获亚军和季军，何峻毅位列第四。算上接力赛，本次比赛余贺新共夺得两金两银，是表现最好的广东选手。

另一位广东名将刘湘昨天亮相，在女子50米自由泳预赛和半决赛中，刘湘均轻松地以头号晋级，并且已经达到世锦赛A标。作为该项目的亚洲纪录保持者，刘湘今晚将力争实现卫冕。

CBA季后赛

深圳队扳回一城

羊城晚报讯 记者魏超然报道：CBA季后赛昨天产生了第一支晋级四强的队伍——常规赛冠军广东队在客场以135比108横扫对手。另外一场比赛，深圳队凭借外援拜克斯在末节和加时赛的出色发挥，在客场以116比110力克北京队，将总比分扳为1比2。

深圳和北京的比赛打得极为胶着。系列赛前两场，北京在深圳的主场“反客为主”，拿到2比0的领先优势，他们也希望和广东队一样，实现提前晋级。但深圳并不是一支“鱼腩”队，本场比赛，深圳队在攻防两端都有所改观，似乎找到了常规赛时的感觉。全场深圳队的篮板比北京队要多出9个，证明他们打得更为积极。

广州户外运动节开幕

羊城晚报讯 记者苏蓉报道：第五届广州户外运动节昨天在黄埔区科学广场拉开序幕，本次活动由广州市体育局、广州市体育总会主办，3000多名市民群众参加了这一运动盛会，羽毛球世界冠军张洁雯、击剑世界冠军朱俊也亲临现场助阵。

开幕式当天各项户外节活动精彩纷呈，广汽本田“锦绣黄埔行”48公里徒步大会、2019“我是清峰侠”清洁山野志愿活动及户外摄影大赛获奖作品展点燃了全民运动激情，拉开了共享户外的序幕。

简讯

由广东省体育基金会、广东省羽毛球网球运动管理中心、刘聪明网球工作室联合主办的“穗穗杯”广东青少年网球巡回赛昨天在东莞市民网球场揭幕。2018年，“穗穗杯”创下总参赛人数的纪录。2019“穗穗杯”设

11个分站赛和总决赛，基本上覆盖了广东省大部分地区。昨天揭幕的“穗穗杯”共有20个城市和地区的323名运动员、379人次参加比赛，总比赛场次570场，创造了“穗穗杯”参赛人数的新高。(周方平)

西甲·今晨

巴塞罗那德比，西班牙人客场不敌巴萨

打破僵局，梅西梅开二度 替补登场，武磊不功不过



梅西庆祝进球 新华社发

西甲第29轮今晨上演巴塞罗那同城德比，巴塞罗那主场以2比0完胜西班牙人，梅西攻入两球，武磊为西班牙人替补出场。在积分榜，巴萨以69分继续领跑，马德里竞技以10分之差排名次席，少赛一轮的皇家马德里以54分排名第三，西班牙人以34分排名第14位。

武磊为战术“让路”

西班牙人在整场比赛的战术思路就是采取密集防守，也就是球迷常说的“摆大巴”，尽量减少失球，伺机发动反击。主帅鲁比赛后解释安排武磊打替补的原因：“在我们决定采用五后卫阵型后，我们就必须牺牲伊格莱西亚斯、梅伦多和武磊中的一人。从这个星期的感觉来看，武磊身体没有处在最好的状态，扁桃腺有点发炎，我们决定把他排除在首发阵容之外。仅此而已，对我们来说，武磊是一名重要的球员。”

当比赛进行到第64分钟，武磊替补出场，对位换上单箭头伊格莱西亚斯。武磊承担起为球队摧城拔寨的重任，这也是他首次参加巴塞罗那同城德比。西班牙人由左路发动进攻，武磊高速插上助攻巴萨中卫朗格莱抢断后摆球射门，朗格莱抢先做出精准拦截。武磊随后还向巴萨门将特尔施特根施加压力，后者开球打在武磊身

上。特尔施特根这次开球没有很发力，球速不算快，这名德国门将及时回追在小禁区内将球救回。在两名世界级中卫皮克和朗格莱的对抗中，武磊落入下风，但他利用灵活的跑位制造了一些威胁，同城德比为他积累了经验。

这场德比没有“火药味”

巴萨优势明显，西班牙人战术对路，巴萨久攻不下，直到第71分钟才打破僵局。梅西左脚主罚直接任意球越过人墙，西班牙人队长桑切斯在门线前头球解围失误顶入自家球门。此球计为梅西的进球，“梅球王”连续10个赛季攻入至少40球。巴萨在第89分钟锁定胜局，替补出场的马尔科姆左路回传，梅西低射再次敲开门神洛佩斯的十指关。

本赛季在西甲射手榜，梅西以31球遥遥领先，队友苏亚雷斯以18球排名次席，在中国杯热身赛表现出色的乌拉圭前锋苏亚雷斯以17球排名第三。

武磊进一步扩大巴塞罗那同城德比的影响力，与传统的巴塞罗那同城德比相比，双方更专注于足球本身，而不是专门找茬打架。比赛结束后，梅西与西班牙人中场格拉内罗进行了平静的交流。本场比赛没有红牌，只有4张黄牌，巴萨技高一筹，4张黄牌分别给了西班牙人的桑切斯、格拉内罗、佩德罗萨、罗萨莱斯。

3年前在一场西班牙国王杯的巴塞罗那同城德比中，两支足球队一共吃到两张红牌和12张黄牌，其中西班牙人球员因为动作粗暴领到两张红牌和8张黄牌，梅西和内马尔险些被踢成重伤，苏亚雷斯遭到西班牙人球员的言语攻击。本场比赛，双方球员在诺坎普球场的球员通道发生激烈冲突，不仅互相谩骂恐吓，还有西班牙人球员踢了巴萨更衣室的门。2002年一场巴塞罗那同城德比，巴塞罗那客场以3比1击败西班牙人，主裁判萨莫拉诺出示6张红牌和12张黄牌。

羊城晚报记者 刘毅



巴塞罗那队球员皮克(右)与西班牙人队球员武磊在比赛中 新华社发

英超·今晨

曼城夺榜首 曼联回前四

哈德斯菲尔德提前六轮降级

曼城夺榜首 曼联回前四 哈德斯菲尔德提前六轮降级

曼联一对翼威武

曼联本轮主场力克沃特福德，拿下宝贵的3分。沃特福德此役踢出高水平，虽然双方的控球率是51比49%，大体相当，但射门之比20比8，射正更是8比5，曼联都处于劣势。沃特福德的中场进攻组织很有章法，这恐怕是曼联的中场核心博格巴较为疲惫有关。

曼联的后卫成为本场比赛制胜的关键，特别是两名边后卫卢克·肖和阿什利·扬表现堪称惊艳。正是卢克·肖从后场抢断后长驱直入杀到中场，以一记极富创造力的斜传，助攻拉什福德在第28分钟单刀破门，打破僵局

轮做客仍顺风顺水。开场5分钟，阿圭罗横传助攻，贝尔纳多低射破门，率先打破僵局。第27分钟，轮到贝尔纳多投桃报李送出助攻，阿圭罗接球后摆脱三人后小角度劲射破门。这两人各贡献一传一射。上半时，曼城射门多达18次，创造了本赛季英超半场射门新高纪录。易边再战，曼城已开始发力，其主教练瓜迪奥拉在第57分钟换上阿圭罗，第75分钟又换上中场核心德布劳内。不过，曼城下半时仍稳控场上局势，6次射门虽然不多，但威胁极大。这种上半时就锁定胜局、下半时稳控局面，以此降低消耗的取胜模式已成为曼城近来的常态。

曼城半场锁定胜局

尽管阵中众多国脚随各自国家队征战，但兵多将广的曼城本

中超·观察

卡纳瓦罗松了口气

在中国杯赛的两连败，让卡纳瓦罗的声誉遭到执教以来的最低点。外界普遍认为，卡纳瓦罗不仅不适合带领中国队，其执教水平也不适合带恒大。

的确，以成绩论，卡纳瓦罗是唯一没有带队夺得联赛冠军的恒大主教练，仅有一座超级杯冠军奖杯，并不能证明什么。中国杯的两连败，更是令卡纳瓦罗难堪至极。不过，卡纳瓦罗也觉得委屈。中国杯的比赛，集训时间短、人员磨合差，成绩不佳完全怪罪于他，客观上也有失公平。

可以说，中国杯的两连败，让卡纳瓦罗执教中国队的舆论环境变得非常恶劣，执教前景也蒙上了一层阴影。甚至，中国杯的表现也多少影响到卡纳瓦罗在恒大队的执教前景。故此昨天的比赛，卡纳瓦罗比谁都渴望胜利。

比起去年在客场的惨败，处于阵容新老交替的恒大，昨天的表现十分稳健。在坚持双外援、且多名本土球员受伤不能上场的情况下，有惊无险地赢下今年实力大幅度提升的大连一方，对于卡纳瓦罗是一剂强心剂，多少扫去了中国杯的阴霾。

羊城晚报记者 林本剑 (发自大连)

归化球员中超首秀

昨天在北京国安和北京人和的中超第三轮比赛中，北京国安球员李可首发出场并打满全场，成为归化球员在中超联赛登场的第一人。从赛前唱国歌到赛中攻防两端的表现，李可均成为焦点。赛后他自认发挥了七成水准，主教练施密特则表示满意。

本赛季北京国安引进的两名归化球员赚足眼球，侯永永在赛季前的超级杯赛上亮相，李可则幸运地成为中超登场第一人。出自阿森纳青训以及在英冠联赛有大量赛事经验的背景，均令李可获得更高的关注度。

比赛中李可与张稀哲搭档后腰，他在中场区域的防守拦截效率有目共睹，多次拦截北京人和多名攻击手的进攻。进攻方面李可也有不俗的表现，曾赢得前场任意球，引发北京国安的首次射门，并在第28分钟直接完成北京国安的第二次射门，可惜这两次进攻都被对方后防球员及门将封堵。下半场他贡献出一次偏出立柱的射门，以及一脚直塞给于大宝创造直传门将的射门机会，可惜后者射门高出横梁。

作为首秀，李可的表现可圈可点。赛后他透露自己最后一次正式比赛是去年的12月，长时间没打比赛，自己只发挥出了七成水准。施密特也对李可进入节奏的速度，一对一拼抢和选位表示认可。

羊城晚报记者 苏蓉

广东省女篮联赛

东莞队成功卫冕

羊城晚报讯 记者周方平报道：双鱼长虹·2019广东省女子篮球联赛总决赛昨晚落幕。次回合坐镇主场的东莞队以90比70主场战胜佛山队，以总比分174比165成功卫冕。东莞队的比赛两回合共得46分，继去年之后再次当选总决赛MVP。

去年东莞队与佛山队已交过手，最终东莞队首次夺冠。本赛季两队再次在总决赛中相遇，首回合佛山女篮坐镇主场以11分优势击败东莞女篮，占得先机。次回合移师东莞主场继续进行。第三节，东莞队的张日兼单节命中5记三分，率先扩大分差。上半场结束东莞队已领先11分，双方总分重新回到同一起跑线上。东莞队越战越勇，最多领先到30分开外。最终佛山队无力回天，东莞队成功卫冕。

前中国女篮队长、中国篮协青少年委员会主任宋晓波也来到现场观看了比赛，她认为，“广东省女篮联赛赛事氛围非常好，我觉得全国应该向广东学习。”同时她也希望更多孩子参与到篮球当中来，业余球员里可以出现更多国家队成员。

中国篮协副主席、广东省篮协会长刘克军表示广东省女篮联赛已成功举办了四年，从参赛队伍到参赛水平都在不断加强，“从这一届来看，四强的水平是十分接近的，广州深圳之间的季军战分差只是几分，而东莞队打出了一场超水平的比赛，获得冠军名副其实。”